

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς του
επισυνημμένου παραρτήματος**

Παρόντες:

Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος

Ανδρέας Πασιουρίδης

Δημήτρης Δημητρίου

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου

Αριστος Δαμιανού

Πανίκος Λεωνίδου

Ευανθία Σάββα

Κωστής Ευσταθίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, που αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 14 Οκτωβρίου 2020.

Σημειώνεται ότι όλοι οι υπό συζήτηση κανονισμοί εκδίδονται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου.

Σκοπός των πρώτων κανονισμών είναι ο εκσυγχρονισμός του σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Ανακριτή στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, η οποία καθορίστηκε ως θέση πρώτου διορισμού (συνδυασμένες κλίμακες Α8, Α10 και Α11).

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, η προτεινόμενη τροποποίηση κατέστη αναγκαία λόγω των εξειδικευμένων σχετικών με τη διεύρυνση οικονομικών αδικημάτων και συγκάλυψης αρμοδιοτήτων, με τις οποίες έχει σταδιακά επιφορτιστεί η Μονάδα Καταπολέμησης Αδικημάτων Συγκάλυψης (ΜΟΚΑΣ), οι οποίες περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων ανάλυση χρηματοοικονομικών πληροφοριών και τραπεζικών λογαριασμών.

Ειδικότερα, με βάση τα ίδια στοιχεία, με το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας διαγράφεται από τα απαιτούμενα για τη θέση προσόντα το προσόν της κατοχής πανεπιστημιακού διπλώματος στη διοίκηση επιχειρήσεων και αναθεωρούνται τα καθήκοντα και οι ευθύνες της θέσης κατά τρόπον, ώστε να ικανοποιούνται οι ανάγκες εκτέλεσης των πιο πάνω αναφερόμενων εξειδικευμένων αρμοδιοτήτων της ΜΟΚΑΣ.

Σκοπός των δεύτερων κανονισμών είναι η τροποποίηση του υφιστάμενου σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου στην Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου, η οποία καθορίστηκε ως θέση πρώτου διορισμού (συνδυασμένες κλίμακες Α8, Α10 και Α11).

Ειδικότερα, με το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας τροποποιούνται τα απαιτούμενα για διορισμό στην εν λόγω θέση προσόντα με την προσθήκη, πέραν των ήδη προβλεπόμενων πανεπιστημιακών διπλωμάτων ή τίτλων, και του πανεπιστημιακού διπλώματος ή τίτλου ή ισότιμου προσόντος σε συγκεκριμένα θέματα του τομέα της πληροφορικής, καθώς και τα καθήκοντα και οι ευθύνες της εν λόγω θέσης με την προσθήκη σε αυτό του ελέγχου μηχανογραφικών συστημάτων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, η προτεινόμενη τροποποίηση κρίθηκε αναγκαία, για να καταστεί δυνατή η εκπλήρωση των νέων αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου ως αρμόδιας αρχής για τη διενέργεια ελέγχων συμμόρφωσης των ελεγχόμενων οργανισμών του δημόσιου τομέα με μέτρα που καθορίζονται από την Αρχή Ψηφιακής Ασφάλειας.

Σκοπός των τρίτων κανονισμών είναι η τροποποίηση των σχεδίων υπηρεσίας για τις θέσεις Ανώτερου Εργοθεραπευτή, η οποία καθορίστηκε ως θέση προαγωγής, Εργοθεραπευτή Α΄, η οποία καθορίστηκε ως θέση προαγωγής, και Εργοθεραπευτή, η οποία καθορίστηκε ως θέση πρώτου διορισμού, ώστε να αναβαθμιστεί η μισθοδοτική κλίμακα εκάστης θέσης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, η τροποποίηση των εν λόγω σχεδίων υπηρεσίας κρίθηκε αναγκαία στο πλαίσιο της ολοκλήρωσης της μεταρρύθμισης του τομέα της υγείας και της λειτουργίας του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας, μετά από απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 24 Ιανουαρίου 2018, σύμφωνα με την οποία εγκρίθηκε η εν λόγω αναβάθμιση, σε συνέχεια

της μισθοδοτικής αναβάθμισης των θέσεων των ιατρικών και νοσηλευτικών λειτουργών, καθώς και η υπογραφή σχετικών συμφωνιών-πλαίσιο μεταξύ κυβέρνησης και ΠΑΣΥΔΥ.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, η εν λόγω συμφωνία-πλαίσιο περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τη δημιουργία νέας θέσης σε επίπεδο εισδοχής για τους εργοθεραπευτές, απαιτούμενο προσόν της οποίας καθορίστηκε το πτυχίο πανεπιστημίου, και τη διαφοροποίηση των βαθμίδων ανέλιξης των εργοθεραπευτών με τη δημιουργία των θέσεων Ανώτερου Εργοθεραπευτή και Εργοθεραπευτή Α΄.

Σκοπός των τέταρτων κανονισμών είναι ο καταρτισμός σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού Ελεγκτικής Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, η οποία αποτελεί τη μετονομασία της θέσης Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού στην Ελεγκτική Υπηρεσία Συνεργατικών Εταιρειών, της οποίας η λειτουργία τερματίστηκε και το προσωπικό της μεταφέρθηκε στη Διοίκηση του Υπουργείου Οικονομικών και στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου με βάση τις διατάξεις της σχετικής νομοθεσίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, ο καταρτισμός του προτεινόμενου σχεδίου υπηρεσίας κρίθηκε αναγκαίος, ώστε να καταστεί δυνατή η πλήρωση της θέσης αυτής, η οποία καθορίστηκε ως θέση προαγωγής στις συνδυασμένες μισθοδοτικές κλίμακες Α8 και Α9⁽ⁱ⁾ και παραμένει κενή από το 2017 λόγω αφυπηρέτησης του κατόχου της.

Σημειώνεται ότι όλα τα προτεινόμενα σχέδια υπηρεσίας συζητήθηκαν και συμφωνήθηκαν στο πλαίσιο της αρμόδιας για σχέδια υπηρεσίας υποεπιτροπής της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού.

Συναφώς, επισημαίνεται ότι όλοι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για την Εξέταση των Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που

πραγματοποιήθηκε στις 30 Σεπτεμβρίου 2020, η οποία εισηγήθηκε στην επιτροπή την υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού εισηγούνται στη Βουλή την έγκριση των κανονισμών.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της στην ολομέλεια της Βουλής για τη λήψη τελικής απόφασης.

27 Οκτωβρίου 2020

Αρ. Φακ.: 23.03.057.063-2020
23.03.057.064-2020
23.03.057.069-2020
23.03.057.079-2020

NK/NX

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

1. Οι περί της Νομικής Υπηρεσίας - Θέση Ανακριτή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2020.
2. Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2020.
3. Οι περί Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας - Θέσεις Ανώτερου Εργοθεραπευτή/τριας, Εργοθεραπευτή/τριας Α΄ και Εργοθεραπευτή/τριας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2020.
4. Οι περί Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού - Θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού Ελεγκτικής Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2020.